

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Колбасовой Елены Владимировны «Правовое регулирование исполнения наказания в виде ограничения свободы», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Актуальность темы представленной работы в настоящее время является очевидной и связана с большим количеством факторов экономического, социального и политического характера. В целях реализации Концепции развития уголовно-исполнительской системы до 2020 года и государственной программы «Юстиция» при реформировании судебной, пенитенциарной и правовой систем России особое внимание уделяется введению мер, направленных на снижение количества лиц, находящихся в местах лишения свободы, путем применения более мягких видов уголовных наказаний. Одним из таких наказаний и является «модернизированный» вид ограничения свободы, который позволяет осуществлять задачи правосудия исходя из современной необходимости гуманизации системы исполнения наказаний и уголовного законодательства. Автором корректно определена цель исследования, состоящая в получении нового знания о правовой природе и развитии института ограничения свободы, что предопределяет формирование научно обоснованных предложений по совершенствованию и оптимизации нормативной правовой базы исполнения и отбывания данного вида уголовного наказания.

Научная новизна работы определяется выбором проблемы исследования, которая до настоящего времени не становилась предметом самостоятельного системного изучения на монографическом уровне.

Использованные автором методы проведения научных исследований отвечают критериям научности.

Теоретическая и практическая значимость работы отражена в соответствующей части работы и не вызывает сомнения.

Содержание автореферата дает полное представление о работе, логично структурировано исходя из темы исследования, которое включает в себя две главы, объединяющих шесть параграфов. В каждом параграфе рассматриваются обозначенные проблемы и имеются необходимые самостоятельные выводы.

Первая глава посвящена изучению специальных признаков ограничения свободы, определению его места в системе уголовных

наказаний, анализу зарубежного опыта назначения и исполнения ограничения свободы.

Вторая глава содержит исследование механизма исполнения ограничения свободы, средств обеспечения его исполнения, а также анализ выявленных проблем исполнения ограничения свободы и предложения автора, направленные на повышение эффективности исполнения уголовного наказания в виде ограничения свободы.

Таким образом, содержание автореферата позволяет сделать вывод, что подготовленная автором работа представляет собой самостоятельное творческое исследование актуальной проблемы, имеющей значение для науки уголовного права, уголовно-исполнительного права и характеризуется самостоятельным видением автором проблем правового регулирования исполнения наказания в виде ограничения свободы.

Публикации автора отражают основные результаты проведенного исследования.

Выводы и суждения автора отвечают критериям самостоятельности, в своем содержании направлены на оптимизацию нормативно-правового регулирования исполнения наказания в виде ограничения свободы и могут послужить основой для проведения дальнейших исследований данной темы.

В то же время автореферат диссертации содержит ряд положений, требующих уточнения либо представляющихся для нас спорными.

Спорным представляется вопрос об отмене условного осуждения. Но это точка зрения автора и по необходимости свою позицию соискатель отстоит на защите. Кроме того в работе ничего содержательного не сказано о предыдущей редакции ст. 53 УК РФ. Неплохо было бы сопоставить две редакции ст. 53 УК РФ.

Высказанные замечания, тем не менее, не влияют на общую положительную оценку диссертационного исследования, носят дискуссионный и рекомендательный характер.

Учитывая все вышеизложенное полагаю, что диссертационное исследование Колбасовой Елены Владимировны «Правовое регулирование исполнения наказания в виде ограничения свободы» является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена важная проблема, связанная с правовым регулированием исполнения наказания в виде ограничения свободы, соответствует требованиям, предъявляемым п.п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения искомой степени

кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Отзыв подготовлен начальником кафедры уголовного права и криминологии Краснодарского университета МВД России, доктором юридических наук, профессором Вишневецким Кириллом Валерьевичем, обсужден и одобрен на заседании кафедры 1 марта 2017 г., протокол № 27.

Начальник кафедры уголовного права  
и криминологии  
Краснодарского университета МВД РФ,  
доктор юридических наук,  
профессор  
полковник полиции

Кирилл Валерьевич Вишневецкий

(350005, г. Краснодар, ул. Ярославская, д. 128, Краснодарский университет МВД России, тел. (861) 258-40-49, e-mail: kvishnevecky@mail.ru)

